
. Uri{etsilé A Mifà dè o€jôlâ

-4.|llté d.Ïechnolosiê
_ 

Déoartemènt deTecnnobgié {1_- ànnêel

anné. uhlveGitâlre 201212013
lùln 2013

Duré. r02 hè!re3

/n--l-
f \  11€ ff .È r

Examen de rattlEDese-dclIt6lgltÊ-e

€xerclcel:(05pts)
Soient trois charges ponctuelles q,2q'-3q (avec q >
0) respectivement aux sommets l, B, C d'un triangle équilatéral
de coté @.

1. Représenter le champ électrlque fféé par chacune des
charges au pointM milieu de,4B,

2, Déterminer !e champ électrique total au pojnt M ainsi que
le potentiel.

3. Déterminer la force exercée sur chacune des charges

Exercice2:(04pts)
Considérons un 1l non conducteur, sous forme d'un demÈcercle
de rayon R, chargé uniformément avec une densité linéique,l
positive (voir figure ci-contre).

Déterminer le champ éledrique et le potentiel créés par
le 1l au point o.

Exercice3: (05 pts)
Soit une distribution volumique uniforme de densité p > 0 entre
deux plans infinis (Pl et P2) parallèles et distants de 2d (voir flgure
ci-contre).

1, En utilisant le théorème de Gauss, déterminer le champ
électrique en tout point de l'espace (distlnguer les régions
lxl < d. etlxl > d).

2. Déterrniner le potentiel en tout point de l'espace en
supposant I/(r = 0) = 0.

Exêrcice4:(04pts)
Soit l'association de condensateurs ci-contre.
On donne C2 = 6, = co = lC, avec c1 = 4lF

'1__-

calculer la capacité équivalente cea.
si l 'on applique entre, et B une ddp y,a-ys =

L00y, calculer la charge et la ddp aux bornes de
chaque condensateur.

Exerciae5:(02pts)
On considère trois résistances Àr:30o, Rz=70O et
Às = 100 O et un générateur de fle.m e = 50 V.
On monte les résistances et la fle.m comme le montre la
lgure ci-contre.

1. Démontrer que le courant débité par le générateur
est de 1d.

2, calculer la ddp Y,a - Y3.
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Exercice2: q 
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o""aÊ =#î g!-/
d q = L d l = 1 R d 0

Par raison de symétrie, le ch
E(o) = Eyî
8 . , = l dE " ,= - [ dÊs ino' @
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2. Champ éledrique total au point M et le potentiel. --i\

E, = Êo\u) + Êutu t + E,tu t @ul.'
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Force exercée sur chacune des charges. ,:^

È1t1 = È"ç2y*P,1,4) Ey
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. .s  e3ù -rrÉ) = x \f û2, ûz = -sin3Oi - cos30./-
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û.a = -cos6oî* sin6oÎ
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Corrisé de l'examen de rattraoaEe de Phvsique 2
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Êxercice 1: fpl

1. Vôir schèma ci-contre,

O n a d V- \ ! ! -  v
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A cause de la sYmétrie:É = E(x)i
Surface de Gauss : cTlindre (voir sch 6u cube.

lxl < d tlQi6 = PVol = PS 2x

o = ll," EdS + ll,, Eds + o
A cause de la symétrieto = zvs

T h é o r è m e d e G a u s s : 6 = &

2, Potentiel.*=-&

(S1  =52  =S)

Ë = 4 î  t > a

f r = E i  x < - d .

@,
l > d

l x l>  d : lQ i ^ r=  PS,@'=* l@
z...\

v = - l È . d i = - [ m x  P , t s 1
ox2

t - t / à  v  =  - - + . c s t "
L . O

v {x=o )=D ,  cs te :o  u t= - ' *

od
x > d  V r : - Z x + c s t e  (
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yJx=d)=v2@=d) , ' u "  =e* .  
"=#E: '  

@
.  x<_d , ,J -o ! ,^*u*  æ / ,_)

v,AA!)=v{x = -d), *'"=pfi v'=ftra+z'l Q!/
Exercice4: q$> ^ cz.ez

1. La capacité équivalente Leq l Il. La capacite equlvalente Leq l

*=ï.h.à@,-::::r@ .ioi j4
z. Q"r?+o<vo - v; = 100/c

W Q,  =Q+=Q"q=toopc @f i  i

c+,Qtr--;
vo-r" =l=zsv

,, - vu =ft= son
Va - Vs = (Va - Vç) I (Vc - Vù + (VD - VB)

V 6 - V p = l $ l /

Qz= Cz(Vc -Vo) = SottC

%=c- ' ( vc -VD)=so l t c
t - -

Exercice: 
-?\> 6îh -=uo,,I  R.-= R,+R"+ k Yt7^"q 
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